



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

1969 год 5 АВГУСТА, ВТОРНИК № 179 [13430] 48-й год издания • Цена 2 коп.

ПРИИДЕТЕ ПОСРОЧНО!

УБОРКА КОЛОСОВЫХ В РАЗГАРЕ

10.000 ТОНН МАРГАНЦА СВЕРХ ПЛАНА
ВЫДАДУТ НА ГОРА ГОРНЯКИ ЧИАТУРА
ПРОЙДЕН ГОДОВОЙ РУБЕЖ

ХЛЕБОРОБЫ НАСТУПАЮТ

ЗНАУРИ. (Корр. «Зари Востока»): В колхозе села Му-туги в полном разгаре уборка урожая колосовых культур. Со 100 гектаров должны собрать урожай колосовых мукутчи. Комбайнер Юрий Келехасев, несмотря на трудные рельефные условия, ежедневно убирает 8-10 гектаров и намолачивает сверх плана десятки центнеров зерна.

По 18 центнеров хлеба вместо 13 центнеров по плану получают члены этой артели. Переводные колхозники Г. Габараев, Н. Бестаева, Н. Келехасева, М. Болатаева, С. Саакаева, Е. Габараева и другие, работающие на очистке зерна, выполняют нормы выработки на 125-135 процентов.

На снимке: председатель колхоза П. Гогишвили (слева) и передовая бригада Г. Геладзе.



Фото Г. Вахтагандзе.

ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ

В конце прошлого года животноводы нашего и соседнего колхоза села Тбати заключили договор о социалистическом соревновании и приняли повышенные обязательства на четвертый год пятилетки. За превращение в жизнь своих обязательств неустойно боролась оба коллектива.

И вот недавно тбатские животноводы первыми в Шухевском районе рапортовали о выполнении годового задания по производству и продаже государству молока.

А буквально через несколько дней и мы превадрили годового рубеж.

председатель колхоза имени Энгельса села Гогадзеев Шухевского района.

Ш. ДАВИТАДЗЕ



Четыре года назад, окончив среднюю школу, Земфира Абхазивили пришла на тбилисский завод «Микродвигатели». Девушка стала овладевать профессией обмотчицы. Сейчас Земфира — одна из лучших обмотчиц предприятия, сменные задания выполняет на 125 процентов.

На рисунке: передовая обмотчица коммунист З. Абхазивили.

Рис. Н. Кузьмина.

На орбите новостей

РЕШЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК БКП

СОФИЯ, 4 августа. (ТАСС). Как уже сообщалось, 30 и 31 июля в Софии состоялся пленум ЦК БКП, на котором обсуждались вопросы образования. В решении пленума, распространенном агентством БТА, подчеркиваются крупные успехи, достигнутые в этой области за последние четыре года. Напоминается, что болгарская школа внесла свой достойный вклад в дело социалистического строительства.

В недалеком будущем, указывает в решении, среднее образование в НРБ станет обязательным. Будет создан новый тип единой средней политехнической школы, где параллельно с приобретением знаний юноши и девушки будут усваивать производственные и технические навыки.

«ЗАМЕШАТЕЛЬСТВО И РАЗОЧАРОВАНИЕ»

НЬЮ-ЙОРК, 4 августа. (ТАСС). Президент США Р. Никсон возвратился в Вашингтон из 12-дневной зарубежной поездки. Он посетил ряд стран Азии, а также Румынию и Англию. Американская печать подводит первые итоги турне Никсона. Обзоритель газеты «Нью-Йорк таймс» Джеймс Рестон считает, что поездка американского президента была продиктована «политическими и пропагандистскими соображениями» и что Никсон скорее занимался «пропагандой и рекламой», чем поисками решений основных проблем.

По словам Рестона, американский президент хотел выслушаться от главных проблем, связанных с бюджетом, налогами, расовыми конфликтами в США, поисками мира во Вьетнаме и вопросами разоружения.

ГУМАННЫЙ АКТ

ХАНОЙ, 4 августа. (ТАСС). Сегодня в соответствии с решением Главного политического управления Вьетнамской народной армии были освобождены трое американских военнопленных: 29-летний летчик Роберт Фришман, лейтенант военно-морских сил США, 26-летний летчик Уэсли Рамбл, лейтенант военно-морских сил США, и 23-лет-

ний Дуэглс Хэгдал, моряк с американского крейсера «Канбарра».

ЗАБАСТОВКА В ЗАПАДНОЙ БЕНГАЛИИ

ДЕЛИ, 4 августа. (ТАСС). Около двухсот тысяч рабочих 64 джутовской фабрики штата Западная Бенгалия объявили сегодня устро забастовку, требуя повышения заработной платы.

Западная Бенгалия является крупнейшим поставщиком джута и продуктов его переработки, составля-

ПО ВСЕМ ВИДАМ ПРОДУКЦИИ

Коллектив Тбилисского машиностроительного завода имени 26 комиссаров успешно несет Ленинскую трудовую вахту. Машиностроители досрочно выполнили семимесячную производственную программу по всем видам продукции. Освоено производство новых укрупненных автоматов для пищевой промышленности, валковых фрез и др.

С начала года значительно возросла производительность труда. Достигнута большая экономия сырья и материалов. Весом вклад рационализаторов завода в успехи предприятия. Благодаря их предложениям сэкономлено около восьми тысяч рублей и трех тонн нержавеющей стали.

А. ПЕРЕЛЬМАН. (Общ. корр. «Зари Востока»).

Заготовка силоса

В колхозах Сачхерского района в разгаре заготовка силоса. Лучших успехов добиваются колхозники села Спети. Они уже заложили 250 тонн силоса и намереваются заложить еще 100 тонн. 80 тонн силоса сверх плана заготовят для скота животноводы села Оргули.

С превышением реализуют задания по заготовке сочных кормов колхозы сел Савана, Чала, Иртаваза и др. (ГрузТАГ).

ТОННЫ И РУБЛИ

ЧИАТУРА. (Корр. «Зари Востока»): «Вчера крепильщик Э. Кавелашвили реализовал дневное задание на 160 процентов; машинист экскаватора Г. Арешидзе — на 140 процентов». Такие рапорты на рудничном деле: рубежи, намеченные Ленинской трудовой вахтой, успешно преодолеваются.

В первой половине нынешнего года горняки Ахали Итхаси выдали сверх плана 5.000 тонн марганцевой руды, сэкономили более 80 тысяч рублей; прибыль от реализованной продукции составила 90 тысяч рублей, а экономия — 5.500 рублей.

На предприятии чувствуется положительное влияние новой хозяйственной реформы. Только в первом квартале в фонд материального поощрения было отчислено более 77 тысяч рублей, на культурно-бытовые мероприятия — выделено 16.200 рублей.

Отличные трудовые показатели — у коллективов первого производственного участка, обогатительной фабрики и открытых карьеров, руководителей Г. Чапидзе, И. Какабадзе и Г. Куртанидзе.

ИНИЦИАТИВА ВИНОГРАДАРЕЙ

В связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина члены бригады Панкисского виноградарского совхоза Ахметского района, руководимой Р. Джарашвили, решили собрать с каждого гектара 100 центнеров винограда.

На эту инициативу откликнулись виноградары сел Земо-Ходашени, Кистаури, Арготи и Ахалшени. (ГрузТАГ).

Прибытие товарищей Г. Гусака и Л. Свободы в Советский Союз

СИМФЕРОПОЛЬ, 2 августа. (ТАСС). Сегодня сюда по приглашению ЦК КПСС прибыли Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии тов. Г. Гусак и Президент Чехословацкой Социалистической Республики тов. Л. Свобода для кратковременного отдыха в Крыму.

На аэродроме товарищей Г. Гусака и Л. Свободы встречали: Генералы и члены секретариата ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, Председа-

Встреча Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Президентом Финляндской Республики У. К. Кекконеном

Находившийся 29 июля — 3 августа на отдыхе в Советском Союзе Президент Финляндской Республики У. К. Кекконен имел встречи и беседы с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

В ходе состоявшегося обмена мнениями были рассмотрены вопросы дальнейшего развития дружественных советско-финляндских отношений, которые характеризуются укреплением взаимного доверия между обеими странами. Обсуждались также проблемы современного международного положения, в частности проблема европейской безопасности и мирного сотрудничества в Европе.

ФЕСТИВАЛЬ НА СЕЛИГЕРЕ

ОСТАШКОВ (КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ), 4 августа. (Корр. ТАСС). Сегодня на озере Селигер закончился международный фестиваль дружбы. В нем приняла участие молодежь интернационального строительного студенческого отряда «Селигер-69».

Студенты 24 стран мира строят сейчас во всеобщей зоне отдыха — на озере Селигер — туристские базы, школы, промышленные и сельскохозяйственные объекты.

ДЕСЯТИЛЕТИЯ РОСТА

ВДНХ СССР НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ

ВДНХ СССР отметила в первый день августа знаменательную дату: исполнилось 30 лет со дня открытия выставки. Как это всегда бывает в праздники, хочется оглянуться на пройденный путь, наметить новые рубежи.

А путь этот принес немало радостей нашей стране. Уже в 1939 году, когда выставка только открылась (она называлась тогда Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — ВСХВ), на ее территории, занимающей 136 гектаров, было сооружено 250 строений и павильонов. В их числе было 20 павильонов союзных и автономных республик. Был построен животноводческий городок, широко демонстрировалась сельскохозяйственная техника. В первый же год существования выставки

множились славные традиции ВСХВ. Она является действенным средством обобщения, внедрения и распространения передового опыта, накопленного тружениками страны.

Сейчас ВДНХ направляет все свои силы на показ огромного трудового подвига, вызванного подготовкой нашего народа к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На прошлой неделе вы могли увидеть в сельскохозяйственных павильонах выставки экспозиции, рассказывающие о выполнении Ленинского плана кооперирования деревни, о социальных и экономических преобразованиях на селе.



ВДНХ СССР отметила в первый день августа знаменательную дату: исполнилось 30 лет со дня открытия выставки.

газировать эффективное регулирование экономики. Ну, а насколько облегчат и экономят умственный труд человека ЭВМ можно убедиться на таком примере: чтобы выполнить тысячу умножений на обычном механическом арифметическом счетном приборе, один день, на электромеханической счетной машине — один час, а на большой ЭВМ — меньше секунды. В павильоне «Вычислительная техника» выставлены надежные в работе и простые в эксплуатации электронно-вычислительные машины отечественного производства.

В четырех павильонах — «Машиностроение», «Космос», «Радиоэлектроника» и «Вычислительная техника» открылась новая тематическая выставка «Автоматизация производственных процессов». 684 экспоната, один интереснее другого, выставлены на ней.

Кому сейчас неизвестно, что основой автоматизации является вычислительная техника? Ничего без электронных вычислительных машин (ЭВМ) уже невозможно ор-

Л. РОСТОВЦЕВ. (Корр. «Зари Востока»).



Финский адрес Ильича

родного жителя, коммунист, не один год проводил в шпикорных застенках, действительный активист Общества «Финляндия-СССР», дочь известного ленинского связного, почтальона Касси Ахмала, рассказывает нам о своем отце.

— Он был не только почтальоном. Он был поэтом. Он был певцом своего обездоленного края, певцом революционной бури. Хилка на секунду задумывается, как бы собрался с мыслями.

— Хотите, я прочту вам мое любимое стихотворение отца?

И эта суровая, седеющая женщина, немало повидавшая в жизни горя и невгод, вдруг молодеет на глазах, загорается тем благородным внутренним огнем, какой когда-то вызывали у окружающих стихи финского поэта-трибуны Касси Ахмала.

А потом мы едем на квартиру Хилки в один из новых отстроенных уголков Хельсинки, и она показывает нам документы, отгадки многочисленных поэтических сборников, рукописи, черновики стихов, семейные фотографии и рассказывает о последних часах жизни Касси Ахмала.

— Когда Владимир Ильич Ленин в августе 1917 года поселился в Хельсинки на квартире у финского социал-демократа Г. С. Ровно, сразу же встал вопрос: как получить из России корреспонденцию, русские газеты? «Я объяснил, — вспоминал

впоследствии Густав Ровно, — что вернее всего можно получить их на вокзале ежедневно часов в 6—7 вечера, по прибытии поезда из Петрограда.

— Вам придется ходить каждый день на вокзал и брать мне все русские газеты. Потом вам надо будет наладить переправку писем по своей почте, мы не можем доверять официальной почте, — сказал Ленин.

Все это я обещал выполнять точно. Сообщил Ленину, что у меня есть вполне надежный товарищ, железнодорожный почтальон в вагоне, который курсирует между Хельсингфорсом и Питером, и с его помощью я смогу наладить нелегальную почту, лишь только получу указание, куда в Питере должны доставляться письма.

Этим курьером стал молодой финский почтальон, социал-демократ Касси Ахмала, один из главных героев пролетарской революции в Финляндии. Когда весной 1918 года белые взяли власть в Выборге, они захватили членов Революционного почтового совета, и среди них — участника гражданской войны, пролетарского поэта Касси Ахмала. 29 апреля 1918 года его расстреляли во дворе Выборгского почтамта. Последнее, что успел произнести Касси, были слова: «Да здравствует революция!» А озвучивший палач, словно боясь, что такие не умирают, осатанело вынул в безразличное тело граневый штык...

«Предъявитель сего развездной почтальон Финляндского почтового ведомства Густав Густавович Ахмала, 28 лет, состоит на службе в почтовом вагоне, курсирующем между Хельсингфорсом и Петроградом. 3 мая 1917 года». Это мы читаем по-русски на одной стороне проколотого штыком служебного удостоверения Касси Ахмала. Затем другой текст: «Сим свидетельствую, что на обороте сего лица, как служащее в почтовом ведомстве, действительно имеет право беспрепятственно развездать от гор. Петрограда до гор. Хельсингфорса и обратно. Что подписью с приложением печати удостоверения. 11 сентября 1917 года». Значит, пользуясь именно этим удостоверением, финский почтальон Ахмала сумел оказать В. И. Ленину неоценимую услугу и доставлять без задержки в Хельсинки всю необходимую литературу и письма для Ильича, передавал ленинскую корреспонденцию в Петроград.

В Ленинградском филиале Музея В. И. Ленина, среди сотен других экспонатов, рассказывающих о последних подвиге Ильича, висит небольшая портрет финского почтальона, пролетарского поэта Касси Ахмала. Человека, который, по его собственному признанию, всегда был «с теми, кто дрался с властями приучен, кто слал и любому хозяину даст, кто привык не бояться...» Человека, оставившего пролетариату Финляндии и России



Музей В. И. Ленина в финском городе Тампере. Основан в 1946 году по инициативе местного отделения Общества «Финляндия — СССР». Экспозиция музея развернута в том помещении, где в 1905 и 1906 годах под руководством и при участии Владимира Ильича проходили первая и вторая конференции РСДРП.

Каждый товарищ был охвачен величайшим энтузиазмом, все готовы к бою. В перерывах учились стрелять. Раз вечером мы были на финском массовом собрании, происходившем при свете факелов, и торжественность этого собрания соответствовала цели настроению делегатов. На Таммерфорской конференции, где собрались только большевики, была принята резолюция о необходимости немедленной подготовки и организации вооруженного восстания. Так вспоминала впоследствии Н. К. Крупская о Первой конференции РСДРП, которая проходила 12 (25) 17 (30) декабря 1905 года в Финляндии, в Таммерфорсе (Тампере) — одном из крупнейших рабочих центров страны.

А. ЕННА.
(Спец. корр. «Заря Востока»).

Окончание следует.

ВЕЧЕР ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ ДРУЖБЫ

посвященный итогам международного Совещания коммунистических и рабочих партий, состоялось в Доме культуры медроботников имени И. Чапаева. Он был организован Калининским райкомом партии совместно с комиссией по работе среди населения и районной организацией «Знание». Вечер с участием словом открыла секретарь Калининского района партии И. Турманидзе. С докладом об интернациональной дружбе народов как основном принципе марксистско-ленинизма выступил профессор П. Шария.

О претворении в жизнь ленинского принципа дружбы народов говорили врач Р. Гойзев, курский поэт А. Слоев, телеграфистка Тбилисского центрального телеграфа А. Якушева, поэт Т. Джангудашвили.

Собрание приветствовали пионеры.

В фойе Дома культуры была организована выставка, отображающая достижения братских республик Закавказья в народном хозяйстве и культуре. (ГруТАГ).

В ПРОЕКТЕ

Примерного Устава сельхозартели четко намечены пути повышения производительности труда, ускорения экономики колхозов, повышения материальной заинтересованности людей. В нем творчески применительно к конкретным условиям жизни на селе, сочетаются общественные интересы с личными. Проект Устава служит дальнейшему улучшению жизни тружеников полей, плантации, животноводческих ферм — тех, кто производит материальные блага, — колхозников. Об этом уважении, которым окружены в нашей стране эти трудящиеся люди, говорит хотя бы тот пункт проекта Устава, где наряду с другими мерами поощрения предусмотрено присвоение наиболее отличившимся званий «Заслуженный колхозник», «Почетный колхозник».

Большой и интересный разговор состоялся у нас на колхозном собрании о важности и значении этого исторического документа. Речь шла главным образом об увеличении производства продуктов сельского хозяйства, внедрении лучших форм организации труда. Выступил на собрании бригадир, Герой Социалистического Труда Григорий Калинин сказал: «Каждый пункт проекта Устава проинтерпретируйте заботой о трудовом крестьянстве. В ответ на эту заботу нам надо проявлять больше сознательности, непримиримо относиться к недостаткам, мешающим

ЯСНЫЕ ЦЕЛИ, ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ

развитию общественного хозяйства».

Наш колхоз — одно из крупнейших многоотраслевых хозяйств Зугдидского района. Чайные и тунговые плантации, кукурузные поля и виноградники, животноводческие фермы и пасека — все это неиссякаемые источники общественного богатства. В прошлом году, например, от продажи государству чайного листа, винограда, продуктов молочной-товарной фермы колхоз получил 1 миллион 300 тысяч рублей дохода. 68 процентов полученного в минувшем году дохода распределено в виде основной и дополнительной оплаты труда колхозников. Стоимость одного человека составила 4 рубля 87 копеек вместо предусмотренных по плану 4 рублей 10 копеек.

Хорошо идут дела в общественном хозяйстве и в нынешнем году. В соревновании в честь ленинского юбилея наши чаеводы добились уже новых и новых успехов. Досрочно выполнен трехмесячный план сбора сортового чайного листа, они сдали на фабрику 976 тонн сырья при задании 913 тонн. Наметив высокие рубежи в борьбе за урожай,

чаеводы решили объявить август ударным месяцем. Ленинской трудовой вахты в 20 чисел выполнить годовое задание по сбору чайного листа.

Чтобы неуклонно двигаться вперед дела артельного хозяйства, чтобы крепла его экономика, нам нужны более прогрессивные и гибкие формы учета колхозной жизни. Это и предусматривает проект Примерного Устава сельхозартели.

Я хочу поговорить о том, какие серьезные вопросы в этом важнейшем для сельских тружеников документе нашли наиболее яркое отражение, а какие могли бы быть дополнены и расширены.

Самая жизнь подсказывает, что всеми благами и правами члена колхоза не могут пользоваться все в одинаковой степени. Ведь не перевелись у нас еще люди, которые хотят попользоваться от колхоза выгоды поменьше, а поработать поменьше. Я имею в виду тех членов колхоза, которые самовольно, без разрешения правления артели, уходят в город, а приусадебным участком продолжают пользоваться. В проекте Примерного Устава не сказано о том, какие меры воздействия следует применять против таких нарушителей трудовой дисциплины. Я считаю целесообразным в подобных случаях урезать колхознику семье часть приусадебного участка.

Приведу такой пример. Ушел самовольно из села человек работать в город, но живет он на территории сельскохозяйственной артели. Колхоз наш пригородный, и случаев таких — сколько угодно. В большинстве своем эти служащие, представители сельской интеллигенции. Нигде не работая, трудоспособные члены их семьи зачастую почему-то уклоняются от общественного труда в колхозе. Мне кажется, что люди, совсем порванные с колхозом, не должны пользоваться правами колхозника, в таких случаях размер их приусадебного участка не должен превышать 0,05 гектара.

В проекте Примерного Устава сельхозартели предусмотрен целый ряд мер материального стимулирования передовых колхозников. А вот вопрос о материальной ответственности лиц, допустивших по своей нерадивости потери уро-

Обсуждаем проект Примерного Устава колхоза

жая, в проекте требуют уточнения. Бывает у нас так. Два соседних участка чайной плантации одинаковых размеров закреплены за колхозниками, один из которых прилежно трудится весь год и урожай собирает обильный, а другой не вовремя перекопает почву в междурядьях, или удобрений внесет с опозданием. В результате — низкий урожай. Как ни странно, такой колхозник не несет никакой материальной ответственности за ущерб, нанесенный артели из-за собственной беспечности.

В 37 пункте сельского раздела речь идет о выполнении колхозом плана продаж сельскохозяйственных продуктов государству, возвращении натуральных средств создания натурального фонда зерна и других продуктов. Мне кажется, строки, в которых говорится: «Остаточную продукцию колхоз реализует потребительской кооперации, на колхозном рынке, либо использует на другие нужды по своему усмотрению», лучше сформулировать примерно так: «Натуральные фонды зерна и другой продукции, образованные сверх плана, колхоз направляет для продажи по-

требительской кооперации, на колхозный рынок, или по усмотрению правления сельхозартели выдает колхозникам».

Два слова о реализации сверхплановой продукции на рынке. Возможность реализации на колхозном рынке продукции, произведенной сверх задания, позволит общественным хозяйствам получать ежегодно дополнительный доход.

В республиканской печати высказывалось мнение, что в колхозе должен работать освобожденный председатель ревизионной комиссии с месячным окладом. Я согласен с этим. Думаю, что будет полезно ввести в Устав пункт, согласно которому общее собрание колхоза будет избирать председателя ревизионной комиссии, назначать ему оклад и в конце каждого квартала заслушивать его отчет.

Новый Примерный Устав сельхозартели, который будет принят в ноябре на III Всесоюзном съезде колхозников, станет новым законом колхозной жизни.

Т. ЛОЛУА,
председатель колхоза села Ингри Зугдидского района.

МНЕНИЕ ТОВАРИЩЕЙ

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Из всего многообразия черт характеризующих ленинский стиль руководства деятельностью парторганизаций, хочется затронуть в этой статье лишь одну — коллективность в работе.

Знаменитая ленинская формула гласит: обсуждение вопроса, ответственность единоплична. В этой формуле отражено диалектическое единство внутрипартийной демократии и дисциплины, решения и исполнения, слова и дела. Соблюдение этого единства обеспечивает эффективность работы парторганизации и ее руководящих органов, успешное решение практических задач.

Наша партия, ее Центральный Комитет бережно хранит и творчески развивают ленинские принципы руководства и нормы партийной жизни. С большой и впечатляющей силой это продемонстрировано в XXIII съезде КПСС, активная и многоотраслевая деятельность ЦК, а также партийных организа-

ций по выполнению решений съезда.

В последнее время повысилась роль коллективных партийных органов. Это нашло свое выражение, в частности, в значительном улучшении практики подготовки и проведения партийных конференций, пленумов, заседаний бюро партийных комитетов, собраний первичных организаций. К их подготовке привлекается широкий актив, в первую очередь выборный. Выше стал уровень критики на партийных собраниях. В соответствии с требованиями XXIII съезда КПСС партийные органы все больше проявляют внимания и уважения к мнениям и предложениям коммунистов. Стало правилом обобщать критические замечания и предложения коммунистов и принимать по ним необходимые меры.

Уровень и характер работы прошедших в конце прошлого и начале текущего года отчетов и выборов в первичных организациях — убедительное свидетельство дальнейшего развития внутрипартийной демократии, более строгого соблюдения ленинских норм партийной жизни. Горьким и райкомы КП Грузии, как правило, тщательно проанализировали итоги отчетов и выборов, критические замечания и предложения коммунистов, определили и осуществляют конкретные меры, вытекающие из этого анализа.

За последнее время стало больше деловитости в работе коллективных органов. На их обсуждение выносятся злободневные, подкажанные самой жизнью вопросы. Шире практикуется предварительная рассылка членам партийных комитетов докладов и проектов решений пленумов, что дает возможность заранее продумать положения доклада и затем более квалифицированно, обстоятельно высказать мнение по вопросам, вынесенным на обсуждение. Это позволяет лучше учесть мнения и коллективный опыт коммунистов.

В духе указаний XXIII съезда КПСС и требований Устава партии расширяется система отчетности партийных органов. Многие райкомы и горкомы регулярно ставят на собраниях коммунистов информационные доклады о своей работе, о выполнении решений партийной конференции. На пленумах горкомов, райкомов обсуждаются сообщения о деятельности бюро партийных комитетов. Такие сообщения входят в практику и ЦК КП Грузии. На состоявшемся в конце февраля пленуме ЦК Компартии республики было, например, заслушано сообщение о деятельности бюро ЦК. В начале его говорилось о выполнении решений и реализации критических замечаний участников предыдущего пленума, а затем речь шла об основных вопросах и делах, которыми занималось бюро ЦК в период между пленумами. По такому же примерно принципу строятся сообщения бюро обкомов, горкомов и райкомов на их

пленумах. Мы твердо решили сделать такие сообщения правилом.

Уже первый опыт показывает, насколько это полезно и для более систематической и глубокого анализа руководящими партийными органами своей деятельности, и для развития внутрипартийной демократии, укрепления коллективности руководства и личной ответственности каждого за порученное дело.

Заметьте изменения в деятельности и исполнительных органов партийных комитетов. В работе их бюро стало больше коллективности, деловитости, четкости, оперативности.

Отмечая тенденцию к углублению партийной работы, хотелось бы в то же время констатировать наличие существенных недостатков и тенденций, от которых мы стремимся избавиться. Не всюду еще партийные собрания, пленумы и активы проводятся регулярно. Хотя таких фактов становится все меньше, но они все-таки есть.

Особо следует сказать о том, что кое-где слишком велика приверженность канонам, ощущение дает себя знать сила инерции. Уж слишком иной раз «заораторизовывается» проведение некоторых собраний, вплоть до выработки своего рода сценария. Такая регламентация, усугубленная иногда поверхностным и схематичным, изболитым приписанными истинами докладом, приводит нередко к подмене живого, делового обсуждения формальными, ни к чему не обязывающими словосочетаниями.

К тому же «запланированные» ораторы, многие из которых стали уже «штатными», порою нудно, монотонно читают (именно читают!) текст выступления, что неизбежно приводит к потере интереса к выступлению, к потере внимания. И тогда товарищ говорит: «А теперь я еще пару слов от себя хочу сказать». И то, что говорил он «от себя», подкупало глубиной убежденности и искренностью, конкретностью, непосредственностью и живостью изложения. И надо было видеть, с каким интересом слушали эту часть его речи.

Нельзя обойти молчанием и то, что все еще приходится сталкиваться с попытками стилизации. Это проявляется, в частности, в репликах, окриках по адресу выступающих. На последнем отчетно-выборном партийном собрании одного из вузов Тбилиси в числе других выступил секретарь комитета комсомолом. Он затронул важный вопрос. Участники собрания с большим интересом и пониманием слушали

В ВУЗЫ — САМЫХ ДОСТОЙНЫХ ТРЕТИЙ ДЕНЬ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ЭКЗАМЕНОВ

Применяемые экзамены набирают темпы. Слаженно и организованно проходят они в Тбилисском государственном университете, медицинском институте, педагогических институтах имени Пушкина и иностранных языков, в зооветеринарном институте.

3 августа широко распахнула двери перед абитуриентами старейшая кузница технических кадров республики — Грузинский политехнический институт имени Ленина. Юноши и девушки пришли сюда со всех уголков Грузии, чтобы овладеть различными инженерными специальностями и применить затем свои знания на производстве. Не только на любом предприятии республики работают выпускники вуза, но и во многих городах и районах страны трудятся инженеры с дипломом ГПИ.

Мощно развивается советской индустрии нужны все новые специалисты, говорит ректор института, член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР И. М. Буачидзе. Наш коллектив с помощью партийных и советских органов делает все, чтобы умножить их число. Сейчас вуз готовит инженеров 80 специальностей.

В этом году впервые абитуриенты будут зачислены на специальности: автоматическая электросвязь, радиосвязь, многоканальная электросвязь. Выделилось в отдельный факультет архитектурное отделение строительного факультета. Факультет будет готовить архитекторов широкого профиля.

Студентами института в этом году станут 3.500 юношей и девушек, из них 2.500 абитуриентов поступят на стационар. Претендующих на эти вакантные места — свыше 11 тысяч человек. Особенно много заявлений подано на строительный факультет. Здесь на одно место приходится 11 человек. Много желающих стать специалистами по геологии и разведке полезных ископаемых, гидрогеологии, машинам и аппаратам пищевых производств, автомобильному транспорту, технологии и организации общественного питания.

В первый день экзамены держали поступающие на строительный, архитектурный и инженерно-физический факультеты. Абитуриенты сдавали экзамены по математике, рисунку и физике.

В этом, как и в прошлом году, экзамены по математике принимают машины. Это усовершенствованные аппараты «ГПИ-3» — детище самого института, которые завоевали заслуженный авторитет и всеобщее признание. Они очень удобны и просты в обращении, говорит председатель экзаменационной комиссии по математике, заведующий кафедрой математики ГПИ, профессор Д. Авазашвили. Абсолютно исключаются ошибки. Если раньше абитуриенты «побан-

дались» машины, то сейчас она пользуется у них «большим авторитетом».

Белоснежное, утопающее в зелени здание Грузинского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института. Уже второй раз проводится здесь приемные экзамены.

9 часов утра. В большом спортивном зале с кондиционированным воздухом расхаживаются первый поток абитуриентов. Идет экзамен по математике. Ректор института профессор И. Ф. Сарцишвили знакомит абитуриентов с правилами сдачи экзаменов.

Государство сделало для вас все, говорит он, учебный комплекс института является одним из лучших в стране. Темным, оборудованным по последнему слову техники лабораториями и учебными кабинетами, как у нас, могут похвастаться не многие вузы. Мы сделали все, чтобы почетное право учиться в нашем институте завоевали самые лучшие из вас.

В этом году, рассказывает корреспонденту Грузинской ТАГА ректор института, мы должны принять 475 юношей и девушек на стационар и 400 — на заочное отделение. А желающих стать специалистами сельского хозяйства — около 2.000 человек. Многие хотят учиться на факультетах механизации сельского хозяйства, агрономическом, шелководства, садоводства и виноградарства.

ЗА СОЗЫВ ОБЩЕЕВРОПЕЙСКОГО СОВЕЩАНИЯ НАРОДНЫЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА АТАКУЮТ ВОЙСКА ИНТЕРВЕНТОВ

ВНОВЬ ВСПЫХНУЛИ ВОЛНЕНИЯ В СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

ПАМЯТНИК ВЕЛИКОМУ ЛЕНИНУ

БЕРЛИН, 3 августа. (ТАСС). Первые кубометры бетона в фундамент памятника В. И. Ленину, который будет воздвигнут на площади имени Ленина в Берлине, уложила молодежная бригада Берлинского строительного комбината.

Молодые строители взяли обязательство закончить сооружение основания для монумента к 20-летию Германской Демократической Республики.

Памятник Ленину создаст по проекту советского скульптора Н. Томского.

ПОЛОЖЕНИЕ В БЕЛФАСТЕ

ЛОНДОН, 4 августа. Корр. ТАСС А. Дряхлов передает: В связи с очередной вспышкой волнений в Белфасте вчерашнее заседание окрестное правительство, которое обратилось к населению с призывом «сохранять спокойствие и не выходить на улицы». Оно заявило также о своем намерении принять в случае ухудшения положения «твердые и чрезвычайные меры». Полагают, что речь идет о возможности введения в стране чрезвычайного положения.

Столкновения начались, когда толпы экстремистов, сторонников фашиствующего паписта Яна Пайсли окружили квартал, в котором живет значительное число участников движения за гражданские права в Северной Ирландии.

ПРИЗЫВ АМЕРИКАНСКОГО КОНГРЕССМЕНА

ВАШИНГТОН, 4 августа. (ТАСС). Соединенные Штаты должны ратифицировать Женевский протокол 1925 года, запрещающий применение химического и бактериологического оружия. Это требование выдвинул сегодня член палаты представителей от демократической партии Р. Маккарти.

Ратификация этого протокола Соединенными Штатами, подчеркнул он, послужила бы одной из гарантий мира.

Как известно, министр обороны США М. Лойрд несколько дней назад заявил, что Соединенные Штаты продолжают разработку средств ведения химической и бактериологической войны в качестве «сдерживающего фактора». В этой связи Маккарти заявил, что в арсенале США имеются запасы такого оружия и, в частности, нервно-паралитического газа.

ЖЕРТВЫ АТОМНОЙ БОМБАРДИРОВКИ

ТОКИО, 4 августа. (ТАСС). 105 человек скончались в течение года — с августа 1963 года по июль 1964 года — в Нагасакской больнице для пострадавших от радиоактивного облучения во время атомной бомбардировки американцами города Нагасаки в августе 1945 года. Директор больницы Мотоширо Иоката сообщил об этом представителям печати на состоявшейся в Нагасаки пресс-конференции. Он указал на необходимость медицинского наблюдения за детьми тех родителей, которые подверглись радиоактивному облучению, напомнил, что японские врачи уже зарегистрировали случаи смерти от лейкоза среди детей.

Л. ГАГУА. (Корр. Грузинской ТАГА).

НОВЫЕ АВТОМАГИСТРАЛИ В ЧССР

ПРАГА, 4 августа. (ТАСС). В ЧССР начато осуществление широкой программы дорожного строительства. Она предусматривает создание крупных современных автострат. Строительство некоторых автомагистралей уже начато. Среди них — главная артерия страны, которая свяжет между собой Прагу и Братиславу. В ближайшее время начнется сооружение автостраты Прага — Пльзень — Розвадов. Она протянется почти на 200 километров и свяжет чехословацкую столицу с промышленными и сельскохозяйственными районами Западной Чехии.

НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК В НИЦЕ

ПАРИЖ, 4 августа. (ТАСС). Более 30.000 жителей департамента Приморские Альпы приняли участие в народном празднике, организованном в Ницце по инициативе Коммунистической партии.

На митинге трудящихся, в котором приняло участие много молодежи, выступил с большой речью секретарь Центрального Комитета ФКП Рене Лике. Во время праздника в партию было принято 40 новых членов и распространено большое количество политической литературы.



Непал. Катманду со 150-тысячным населением по современным понятиям город небольшой. За последние годы за счет импорта автомобилей, в том числе советских «Волги» и «Москвичей», заметно возросла интенсивность движения. Львиная доля же города по-прежнему тиха и пустынна.

На снимке: от Центральных городских ворот берет свое начало полуторakilометровая Нью-Роуд — главная торговая артерия столицы.

Фото В. Овечкина. Фотохроника ТАСС.

О ЧЕМ ПИШУТ ГАЗЕТЫ МИРА

Иностранная пресса сообщает о пребывании в СССР Президента Финляндии Урхо К. Кекконена и о его встрече и беседе с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. Газеты выделяют то место из официального коммюнике, где говорится о стремлении Советского Союза и Финляндии сделать все от них зависящее для успешной подготовки и созыва общеевропейского совещания.

Венгерская газета «Мадьяр

хирлеп» в статье, посвященной проблеме европейской безопасности, указывает, что все большее число политических лидеров Европы поддерживает идею созыва общеевропейского совещания.

Мировая печать комментирует заграничные туры президента США Р. Никсона, Лондонская «Таймс» считает, что президент США и его соратники «еще находятся слишком далеко от принятия решений, которые могли бы привести к мирному урегулированию

азиатских проблем». Парижская «Юманите» пишет в редакционной статье, что так называемые «мирные устремления» США опровергаются действиями американского командования во Вьетнаме. Газета сообщает, что самолеты США сделали только в июле 8 тысяч боевых вылетов против южновьетнамских партизан.

Американская «Нью-Йорк таймс» публикует телеграмму своего корреспондента из Сайгона об усиливающемся

разочаровании и недовольстве среди американских солдат в Южном Вьетнаме.

Зарубежные комментаторы обращаются к событиям в Италии, где вот уже около месяца продолжается правительственный кризис. Парижские газеты информируют читателей об еще одной попытке христианского демократа М. Румора сформировать новый кабинет.

Газеты пишут о продолжающихся перестрелках в зоне Суэцкого канала. (ТАСС).

П. РОДИОНОВ, секретарь ЦК КП Грузии, г. Тбилиси. («Правда», 2 августа).

СОБЫТИЯ КОММЕНТАРИИ ФАКТЫ

Нет покоя агрессорам

ХАНОЙ, 4 августа. (ТАСС). В течение 17—20 июля подразделения Народных вооруженных сил освобождения, действующих в северной части провинции Куангнам, атаковали американские войска в районе Гонкуанг, выведя из строя 45 вражеских солдат и офицеров, сообщает агентство ВИА.

9 июля ночью патриоты нанесли удар по штабу 28-го южнокорейского полка на базе Донгтак. Противник потерял 40 солдат и офицеров. За период с 9 по 20 июля отряды НВСО, действующие в провинции Мнхто, предприняли ряд атак на административные и военные объекты в провинциальном центре. Было убито и ранено 1.415 солдат и офицеров американских и сайгонских войск, уничтожено 37 танков и других военных машин, а также 15 самолетов и вертолетов.

УСПЕХИ ПАРТИЗАН

КАИР, 4 августа. (ТАСС). Все большие размах приобретает операция движения Сопротивления на оккупированных Израилем арабских

территориях. Об этом красноречиво свидетельствуют сводные данные за июль о действиях партизан, опубликованные газетой «Аль-Ах-рам».

Арабские партизаны, согласно заявлению Объединенного палестинского командования, в течение месяца провели 352 операции против израильских оккупационных войск.

В результате уничтожено 256 израильских автомашин различных типов, разрушено 111 наблюдательных пунктов и постов, 86 артиллерийских позиций, выведены из строя 23 моста, взорвано много метров железнодорожного полотна, уничтожены 7 складов с оружием и боеприпасами и 17 других сооружений различного военного назначения, 15 водонасосных станций и объектов на линиях электропередач. Подорвано три крупных долговременных инженерных сооружения.

В заявлении отмечается, что в военных операциях в течение июля партизаны потеряли 34 человека убитыми и 11 ранеными.

ВОЗВРАЩЕНИЕ НИКСОНА

БУХАРЕСТ, 4 августа. (ТАСС). Вторя законный официальный визит президента США Р. Никсона и переговоры, которые он вел в Румынии. Президент США вылетел на американскую военно-воздушную базу в Англии.

ВАШИНГТОН, 4 августа. (ТАСС). Президент США Никсон возвратился сегодня в Вашингтон из двенадцатидневной зарубежной поездки. Никсон посетил ряд стран Азии, а также Румынию и Великобританию. Во время своей поездки он побывал на Филиппинах, в Индонезии, Таиланде, Индии, Пакистане и нанес кратковременный, но объявленный заранее визит в Южный Вьетнам.

По возвращении в Вашингтон Никсон сделал на аэродроме краткое заявление об итогах своей поездки.

офатора. Вдруг раздается реплика секретаря парткома: «Ты лучше скажи, как студенты-комсомольцы участвуют в их положение и заступил».

Атмосфера высокой партийной принципиальности, когда весь коллектив коммунистов стоит на страже ленинских норм партийной жизни, является надежной защитой против глумливых критики, любителей спокойной жизни. В такой атмосфере нет места угодничеству, подхалимству, всякого рода непартийным правам. Принципиальность людей, смело открыто и обоснованно выступающих с критикой, здесь никто не посмеет преследовать, увольнять или «по сокращению штатов» или «по собственному желанию», которого у них на самом деле нет.

Недавно на пленуме Тбилисского горкома обсуждался вопрос о дальнейшем развитии внутрипартийной демократии и укреплении партийной дисциплины. Выступивший в трибунах секретарь партийной организации заводского комбината В. И. Ленин С. М. Капанадзе сказал: «Мы стремимся всячески поощрять критику и самокритику на партийных собраниях, заседаниях партийного бюро. Но все еще имеются такие коммунисты, чаще всего руководители, которые весьма болезненно воспринимают и

высказанные в их адрес критические замечания, обижаясь. Партияю принимает меры к тому, чтобы поставить их на верный путь».

«Болезненно воспринимают...», «обижаясь...». С сожалением, еще приходится слышать о такой реакции на справедливую критику. Это свидетельствует о партийной невосприимчивости, неправильности отношения к уставным требованиям. И таких коммунистов надо действительно всеми способами и средствами, причем вовремя, ставить на верный путь. При этом условии на партийных собраниях не будет глумливых «обтекаемых», «аластичных» выступлений, в которых обходятся острые углы, а все выступающие будут говорить о том, что их действительно волнует, не боясь кого-то задеть, если этого требуют интересы дела.

Критика — вещь, конечно, не сладкая. Но ведь и лекарство — не мед. Однако ради выдорждения мы их принимаем. Критика тоже своего рода лекарство, и переносить долг любого из нас, особенно партийных, советских, хозяйственных и других руководителей, — правильно воспринимать ее и делать необходимые выводы для себя. Ну, а те, кто попытается зажать критику, пусть пеняют на себя — она, стало быть, не досрочно до положения, в которое поставили

и допускают серьезные отступления от него. Правда, секретарей, которые грубо и явно попирают коллективность, теперь почти не встретишь, ибо в наше время стало не так трудно и страшно это делать. Все происходит гораздо тоньше: регулярно проводятся заседания бюро, пленумы, различные собрания и совещания, а в каждой коллективности есть хотя бы один человек, который является первым секретарем партийного комитета и считается лишь со своим собственным мнением, а коллективность видит в том, чтобы члены бюро и другие товарищи слушали и одобряли все сказанное им. Он не задумывается над тем, что такая порочная практика снижает уровень критики и самокритики, сковаывает инициативу работников, снижает их ответственность за деятельность руководящего органа, за выполнение принятых решений, плодит равнодушие и чиновничью исполнительность, а в конечном счете ведет к серьезным ошибкам и промахам в работе.

Недавно бюро ЦК КП Грузии и пленум Окского райкома партии вынуждены были освободить от обязанности первого секретаря указанного райкома тов. Абашивили за несоблюдение коллегиальности в работе. Такое решение было вызвано тем, что Абашивили с некоторых пор

перестал считаться с мнением членов бюро, нередко единолично решал важные вопросы, в том числе и кадровые. В бюро райкома не были созданы надлежащие условия для принципиального обсуждения и решения вопросов. Доклады на пленумах партийного комитета предварительно не рассматривались членами бюро, хотя по идее и должны выражать мнение всего бюро (справедливости ради следует заметить, что это относится к сожалению, не только к Окскому райкому). В своем административном раке Абашивили отдавал письменные и устные распоряжения различным районным, городским учреждениям и их работникам, причем не всегда законные. Он возмнил себя неким удельным князьком, которому будто бы все позволено.

Никто не умаляет и не может умалять роль первого секретаря. Но успешно выполнять эту ответственную роль он может, лишь опираясь на коллектив, на опыт, разум и совместные усилия членов коллектива. А если это так, то первый секретарь обязан сам способствовать деловой, творческой обстановке в работе партийного комитета и его бюро, развитию критики и самокритики. Члены бюро могут и должны поспорить, если этот спор носит деловой, творческий характер, если он помогает

выяснить истину и найти наиболее правильное решение, а принятое решение, единство воли и действия в достижении поставленной цели.

Наша партия рассматривает вопросы развития коллективности, внутрипартийной демократии в неразрывной связи с вопросами дальнейшего укрепления партийной дисциплины, всемерного повышения ответственности работников, всех коммунистов за выполнение сообщенных решений, за порученное дело. Это соответствует ленинской формуле — осуществление соборности, ответственности единичности. У нас много сделано и делается для того, чтобы обе стороны ленинской формулы выступали на практике в органическом единстве. Но не всегда удается достичь такого единства, в ряде случаев не проявляется должной ответственности работников, за что нас справедливо критиковала недавно «Правда». Мы делаем из этого выводы.

В дальнейшем развитии внутрипартийной демократии, повышении творческой активности коммунистов, укреплении дисциплины и организованности — важное условие успешного решения задач — это умение коллективности, коллективность должна обеспе-

В ЕДИНОМ СТРОЮ

Широкое развитие спортивных контактов между народами социалистических стран способствует укрупнению дружбы и сотрудничества воинов...

КТО ПОМОЖЕТ ЗНАМЕНИТОМУ ВРАТАРИЮ?

Имя Руди Хиден хорошо известно старшему поколению любителей футбола. В тридцатые годы он был одним из лучших вратарей мира...

Старты Спартакиады

В различных городах страны продолжают соревноваться по программе IX Всесоюзной спартакиады профсоюзов.

В Каунасе проходят соревнования по рукопашному бою. Успешно выступает в своей подгруппе мужская команда Грузии...

В Ленинграде, женская команда Грузии проиграла москвичкам — 0:3. В столице Латвии вступили в борьбу баскетболисты.

КАБИНЕТ РАБСЕЛЬКОРА «ЗАРИ ВОСТОКА» РАБКОВСКИЙ ЧЕТВЕРГ

7 августа редакция газеты «Заря Востока» проводит очередную РАБКОВСКИЙ ЧЕТВЕРГ.

Состоится встреча работников с председателем Комитета по кинематографии Совета Министров Грузинской ССР Ш. Саларидзе...

А. УРБАН. (Корр. ТАСС). Вена.

Редактор Ю. ХОМЕРИКИ.

К сведению охотников!

Сроки и правила охоты в сезоне 1969-1970 гг. по Грузинской ССР

- ОХОТА РАЗРЕШАЕТСЯ ПО СУБОТАМ, ВОСКРЕСЕНЬЯМ И ПОНЕДЕЛЬНИКАМ. На перепела, кроншнепа, коростеля, тетерева, уларя, дупеля, бекаса, горшача, голубя, горлицу, вятку, водную курочку и на всех куликовых — с 23 августа по 15 ноября.

СЕЛЬСКИЙ «ХРАМ ЗНАНИЙ»

Дорофей Павлович Джимия — член родительского комитета. Он немало делает для того, чтобы детям были созданы здесь все условия для учебы.

Не остаются в долгу перед родным колхозом ученики, — говорит директор школы Вячеслав Несторович Лавина. В дни летних каникул около трехсот наших старшеклассников трудятся на колхозных плантациях...

Т. ДЖИМИЯ. (Корр. «Заря Востока»)

НАШ БОЛЬШОЙ ДРУГ К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ РЕНЕ ЛАФОНА

Исполнилось 70 лет со дня рождения и 45 лет научно-педагогической деятельности большого друга грузинского народа профессора Бордоского университета Рене Лафона.

Профессор Лафон — выдающийся кавказолог и басколог, в продолжение десятилетий исследует грузинский язык, картвельские и иберийско-кавказские языки.

Профессор Рене Лафон — автор множества значительных трудов, среди которых: «Система баскского языка в XVI веке». «Чтобы лучше познакомиться с грузинским языком».

Кроме того, во французских журналах и газетах ученым опубликована целая серия исследований, статей и рецензий, касающихся вопроса взаимности баскского языка с иберийско-кавказскими языками.

Рене Лафон родился 4 августа 1899 года в Мериньяке (департамент Жиронда, близ Бордо), в семье учителя. Когда Рене исполнилось семнадцать лет, он поступил в парижскую высшую школу и окончил ее в 1920 году.

Научно-исследовательскую работу Рене Лафон начал в 1937 году во Французском национальном научно-исследовательском центре.

С 1948 года Лафон работает в Бордоском университете на факультете общественных наук, руководит единственной во Франции кафедрой баскского языка и литературы.

Кроме того, во французских журналах и газетах ученым опубликована целая серия исследований, статей и рецензий, касающихся вопроса взаимности баскского языка с иберийско-кавказскими языками.

С 1948 года Лафон работает в Бордоском университете на факультете общественных наук, руководит единственной во Франции кафедрой баскского языка и литературы.

Кроме того, во французских журналах и газетах ученым опубликована целая серия исследований, статей и рецензий, касающихся вопроса взаимности баскского языка с иберийско-кавказскими языками.

Кроме того, во французских журналах и газетах ученым опубликована целая серия исследований, статей и рецензий, касающихся вопроса взаимности баскского языка с иберийско-кавказскими языками.

Кроме того, во французских журналах и газетах ученым опубликована целая серия исследований, статей и рецензий, касающихся вопроса взаимности баскского языка с иберийско-кавказскими языками.

Кроме того, во французских журналах и газетах ученым опубликована целая серия исследований, статей и рецензий, касающихся вопроса взаимности баскского языка с иберийско-кавказскими языками.



Профессор Рене Лафон.

И действительно, этот визит был весьма плодотворным. Ледник, прочитанные французским ученым в Академии наук Грузии и Тбилиском университете, привлекли внимание всей нашей общественности.

В лице профессора Рене Лафона наш народ имеет большого друга, величайшего энтузиаста грузинской культуры.

Хочется пожелать замечательному ученому, нашему большому другу, профессору Рене Лафону долгой жизни и успехов в его дальнейшей работе.

Серго ТУРНАВА, научный сотрудник отделения грузинско-зарубежных литературных отношений Института истории грузинской литературы имени Шота Руставели Академии наук Грузии, кандидат филологических наук.

Шаумянский виноградарский союз — крупное многоотраслевое хозяйство Марнеульского района. Помимо основной возделываемой культуры — винограда, большой доход сохозу приносит пчеловодство.



Фото И. Давиташвили и С. Тевзадзе. (Фотохроника ГрузТАГА)

рекомендаций при их изготовлении будет заниматься первая в нашей стране режимно-климатическая станция, которая создается сейчас неподалеку от Чакеи.



Бывшая колхозница сельхозартели села Чубурхиджи Гальского района, депутат Верховного Совета Грузинской ССР, кавалер ордена Ленина Цилая Колбая закончила заочно Грузинский институт субтропического хозяйства. Сейчас она — главный агроном Окумской чайной фабрики.

почта за неделю

ОБЗОР ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

Многие письма читателей посвящены вопросам торгового обслуживания населения.

Оживленно в магазинах «Тбилисвоагроба», пишет А. Алексидзе. Здесь всегда большой выбор свежих фруктов и овощей.

Начнем с того, что часто вагоны с пивом поступают в выходные дни. Поскольку работники железнодорожной станции не участвуют в приеме груза, приходится искать представителя Тбилизского горнилокомма.

Думаю, что работникам Закавказской железной дороги не следует занимать позицию стороннего наблюдателя. Необходимо подойти к решению вопроса, поднятого Р. Гавндзия, с государственной точки зрения и совместно с Батумским заводом принять меры для сохранности груза во время перевозок.

И еще одно письмо о затруднениях работников торговли: У пивоваренного завода ресторана «Норик», пишет А. Аветиков, всегда многолюдно: ведь так приятно после прогулки позавтракать, выпить стакан холодного лимонада.

РАСШИРЯЮТСЯ ТОРГОВЫЕ СВЯЗИ

БАТУМИ. (Корр. «Заря Востока»). С каждым годом расширяются торговые связи Советского Союза с государствами — членами СЭВ, со странами Азии, Африки, Латинской Америки.